

né kisírt szemmel esütörtökön a rendőrtanácsosnak. *Ha rosszul is éltünk, sajnáltam férjemet... Először nem tudtam a gyilkosságról... Ártatlan vagyok.* Ha tudtam volna, hogy ilyen körülmények közé kerülök, hogy az ügybe én is belekeveredek, másnap már jelentkeztem volna a rendőrségen, — fejezte be vallomását Kovachichné.

Kihallgatása után felolvasták előtte azt a végzést, amely szerint *bűnpártolás miatt egyelőre előzetes letartóztatásba helyezik.* Kovachichné a letartóztatását elrendelő végzést sírva, könnyek között vette tudomásul.

Az előzetes letartóztatásban lévő Kovachich Imrét és feleségét pénteken délelőtt kísérik át az ügyészségre.

Kulcsár professzor:

A gyilkos büntetőjogi szempontból beszámítható

A kétszeres gyilkos elmeállapotára vonatkozóan kérdéssel fordultunk az elmeklinika vezetőjéhez, dr. Kulcsár Ferenc professzorhoz, aki a következőket mondotta a *Délmagyarország* munkatársának:

Megszűnt Szegeden a Ferenc József Egyetem Barátai Egyesülete, megalakult a Horthy Miklós Egyetem Barátai Egyesülete

(A Délmagyarország munkatársától) Megírta a Délmagyarország, hogy dr. Szent-Györgyi Albert kezdeményezésére, nemrég összeült az Egyetem Barátainak Egyesülete, hogy döntsön abban a kérdésben, amely a Ferenc József-tudományegyetemnek Kolozsvárra való visszaköltözése által felmerült. A kérdés körvonalait ismertette az első megbeszélésen a rektor s ebben a kérdésben döntöttek csütörtökön este, amikor a Ferenc József-tudományegyetem Barátainak Egyesülete, mint szegedi szervezet feloszlott és egyben megalakult a Horthy Miklós-tudományegyetem Barátainak Egyesülete.

A tagok nagy számban gyűltek össze az ülésre, amelyet Kiss Ferenc miniszteri főtanácsos, korelnök nyitott meg. Az elnöki megnyitó után Szent-Györgyi rektor bejelentette, hogy az Egyetem Barátainak Egyesülete ügyében eljár egy a kolozsvári illetékeseknél, mint pedig a minisztériumban. Ismertette azt a levelet, amelyet Buza László, a kolozsvári egyetem jogikari dékánja, az egyesület elnöke az ügyben hozzá intézett. Szent-Györgyi kérte az egyesületi gyűlés összehívását és azonnali intézkedést a felmerült ügyben, mert félt, hogy a halogatással megbémult az egyesületi működés úgy Kolozsváron, mint pedig Szegeden. Buza László professzor különféle terveket vetett fel, amelyeknek mérlegelése után Szent-Györgyi Albert azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy a Ferenc József-tudományegyetem Barátai Egyesülete maradjon meg Kolozsvár székhellyel, Szegeden pedig szűnjön meg, ugyanakkor pedig alakuljon meg az új Horthy Miklós-tudományegyetem Barátainak Egyesülete. Az egyesület a vagyont testvériesen, felerészben ossza meg. Ezzel a megoldással kapcsolatban a minisztériumban azt a felvilágosítást kapta, hogy a megoldásnak akadálya nincs, a miniszter ebben a rendkívüli esetben eltekint az új egyesület alakításának tilalmától.

Ezután dr. Pollner Ödön professzor felolvasta a határozati javaslatot. Eszerint az egyesület kimondja, hogy székhelyét Kolozsvárra áttevzi. Kimondja továbbá, hogy mindazon tagok, akik Szegeden maradtak, itt megalakítják a Horthy Miklós-tudományegyetem Barátainak Egyesületét, abba lépnek, kivéve, ha 30 napon belül be nem jelentik, hogy az új egyesületnek nem kívának tagjai lenni. Az egyesület a birtokában lévő ingatlanvagyonát, a Somogyi-utca 22. számú házat megosztja, felerészét a kolozsvári egyesületnek adja. Az átruházási költségeket közösen, felerészben fizetik. Intézkedik a javaslat a továbbiakban az összes felmerülő anyagi és egyéb problémák ügyében is.

A határozati javaslatot Kormányos Benő, Széchenyi István, Széll Gyula, Ninkler

— Az a körülmény, hogy Kovachich Imre 1939-ben egy hónapon keresztül elmeorvosi osztályi megfigyelésben részesült, arra mutat rá, hogy a gyilkoson már korábban is mutatkoztak patalogikus megnyilvánulások. Az azonban kétségtelen, hogy Kovachich nem elmebeteg és hogy a gyilkosság elkövetésekor sem volt az, úgy, hogy büntetőjogi szempontból teljesen beszámítható. Azok a megnyilvánulások, amelyek most Kovachichon mutatkoznak, kétségtelenül épelméjű emberekben is megfigyelhetők ilyen főbenjáró bűncselekmény elkövetése után, — fejezte be nyilatkozatát Kulcsár professzor.

A tisztifőorvosi hivatal a kettős gyilkosnak az elmeklinikára való beutalásával kapcsolatban a következő közlést kérte: Egyes lapok azt írták, hogy a gyilkos tisztiorvosi bizonyítvány alapján kérte az elmeklinikára való beutalását. Szeged város tisztifőorvosi hivatalától kapott értesülés szerint *nem felel meg a valóságnak, hogy a gyilkos tisztifőorvosi, vagy tisztiorvosi bizonyítványt kapott volna.* Kovachich Imrét dr. Hunyadi János városi orvos utaltatta be az elmeklinikára teljesen szabályszerűen és éppen ezért a tisztifőorvosi hivatal az ügyben semmiféle vizsgálatot nem indít, a beutalás részleteit teljesen tisztázottnak tartja és semmiféle eljárást nem tart indokoltnak.

Elemér és Tóth Imre felszólalása után elfogadta a közgyűlés. Az elfogadás értelmében kimondták a régi szegedi szervezet feloszlását s ugyanakkor kimondták az újul való megalakulást. Szent-Györgyi Albert rektornak azt a javaslatát, amely szerint a vagyonefelezést Pellner Ödön, Baló József és a rektor mint megalakulási bizottság végzi, szintén elfogadta a közgyűlés.

Ezután Szent-Györgyi Albert bezárta a Ferenc József-tudományegyetem Barátai Egyesületének közgyűlését, a következő pillanatban pedig a következő bejelentést tette:

— Most pedig tisztelettel összehívom a Horthy Miklós Tudományegyetem Barátai Egyesületének közgyűlését.

A bejelentést nagy tapsal fogadták az egyesület tagjai. A rektor javaslata alapján azonnal elfogadták az új egyesület alapszabályaként a régi, a megfelelő megjelölés és névmódosításokkal. Megválasztották az új tisztikart is. Elnök: Baló József, ügyvezető-elnök: Batizfalvy János, alelnökök: Kiss Ferenc és Széchenyi István, titkár: Széchenyi Sándor, pénztáros: Kiss Árpád, ügyész: Tóth Imre, ellenőrök: Miklós Károly és Kovács Ferenc. Megválasztották ezután a választmányi tagokat, valamint a számvizsgáló bizottság tagjait.

A választás megítése után Szent-Györgyi Albert helyét az új elnöknek: Baló József professzornak, aki köszönetet mondott a bizalomért. Elődei munkáját kívánja itt folytatni s ehhez a munkához kéri a tagok régi, lelkes támogatását.

Ezzel az új Horthy Miklós Tudományegyetem Barátai Egyesületének alakuló közgyűlése véget ért.

HAJTÓKA

Aldott állapotban lévő anyák, csecsemők, gyermekek és agyvérzésre hajlamos emberek **Ideális plakóta-heshajtója** Kapható kicsinyben és nagyban a **Temesváry-gyógyszertárban** Szeged, Klauzál tér.

Varga Mihály

Kenderkikészítő, kötélárúgyár és mechanikai hálógyár

Szeged, Aradi-utca 4.

Kucseber-kosár

A világháborúból való emlék.

Katonákat szállító vonat ment keresztül Törökkanizsán, jókedvű volt a legénység, elborították őket a virág, — mintha előleg volna a tavátralra — dalolták szakadatlanul.

Az állomáson jelen az egész falu, jószívűsége tárta fel adományait mindenkinek. Abban az időben szünet nélkül sütöttek, főztek az anyák, az asszonyok, a lányok, meglepetni senki sem hagyta magát.

A Tallian-bárókisasszonyok dohányt osztogattak. Ma is magam előtt látom Tallian Béla magakészítette cigarettáit. Rövidebbek voltak a szokásosnál, de a kaliberük négyes számú. A keverék három-négyféle a legjavából, soha más nem szivott az egykori házelnök, ebből azonban sokat. Az egyikkel még nem is végzett, arról gyűjtött rá a másikra.

Hát osztogatták szívesen a lányok, mintha soha ki nem fogyna, mondták is melléje szíves szöveget, adtak kedves mosolyt.

Akkor pedig egy csinos kis káplárgyerek lészedi a sapkájáról a rózsát s nyújtja az egyik baronesznek.

— En meg ezt a kisasszonynak!

Benne volt a magyar gavallérnak minden tökéletessége ebben az utánozhatatlan mozdulatban.

A gazdag örmény J. otthon taníttatta a fiát, de ahogy kamaszosodni kezdett a gyerek s zenebonákat okozott a gazdaságban, meg egyebütt, — rájött hogy mégis csak helyénvalóbb az iskolai nevelés. Elvezte a családi otthon a szünetekben.

Négy gimnáziumot legyilkolva, mikor az ötödikbe jelentkezett, azt mondja a tanár.

— Nem vagyunk tulzotlan elragadtatva a magántanulóktól, mikor évek elteltével nyilvános diáknak jelentkeznek. Azért szíves engedélyével néhány kérdést adok fel a fiúnak, lássuk, mit tud?

— Csak tessék! — engedte meg az öreg örmény.

— El tudnád-e mondani, fiam, a Toldi negyedik énekét?

J. a tanár vállára tette a kezét.

— Jó uram, ne erőltesse a szegény gyereket, kérdezzen tőle inkább valami mást. Nem kántort akarok én belőle nevelni!

Ney Dávid előrehaladott férfikorában is olyan játszi könnyedséggel énekelt, mintha csak olvasztott arany csörgedezne a torkából.

Egy kezdő énekes nézte bámulva, a végén megkérdezte:

— Mondja, Ney ar, hogy veszi maga a hangot?

— Mi az, hogy veszek? — kérdezte a nagy operaénekes. Nekem van.

Parádés esküvőn halottam.

A templom körül rengeteg nép, főleg asszonyok és lányok, akik a személyi motívumokor kívül a toilettekre is kíváncsiak. Talán ezekre jobban, mert mesélni lehet róluk olyanoknak, akik nem voltak jelen.

— Tudod, sima fekte, dus csipkeborítással...

Régi hitem, hogy ilyenkor a legtöbbben önmagukat képzelik bele a szép ruhába. Hát jól van, rendesen nézett ki, azonban őket látnak benne! Akkor láthatnának valamit!

A szölamok nem érdekesek, minden esküvőn ugyanazt az ezerszer elkoptatott frázis-tengert hallani. Az egyiket tuloregnek tartják, a másikat fiatalosnak, pedig már nagyanya. Hogy nem sült ki a szem! Különösebb szenzáció nincs is a menyasszony megérkezétségéig, de az aztán nagyon szép. Hétköznap, otthon kócosan, álmoss szemmel is, hát még ebben az egyetlen parádében, amit soha megismételni nem lehet.

Két fiatal parasztleány áll előttem, hamar végeznek a menyasszonnyal, tulságosan vékony, a keze pláne nevelésesen kicsi. Nekik a fogat a többet ér, amin érkezett. Debreceni ötös a javából. Minden megvan rajta, a mi kiemeli a hírességét, a kisbajszu kocsis mundérja egyenesen lélekzetelállító. Vagy tán ő maga lenne az?

— De gyönyörű, mondja az egyik leány.

— Gyönyörű, mondja a másik, úgy ki van átrázva, mint az adoma.

Nem mertem megkérdezni, hogyan érte. Az ember könnyen gorombaságot kap ártatlanul is ezektől a csiszolatlan falusi vadvirágoktól, de ahogy elgondolkoztam rajta, úgy éreztem, hogy igaz van. Az adoma akkor jó, ha meglepő, minden lényege, ize benne van néhány szóban. A lehetőleg leegyszerűsített történet, finom felvillanás. A tanyai virágszál is ezt érzi, csak kifejezni nem tudja magát. — az egyszerűségét, a hatást mondván cifrázásnak